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духом під тягарем неправди, не ховатися від світу і свого життя, а постійно 

робити особисті зусилля, які, віримо, принесуть добро Україні і утвердять нашу 

Державу як вільну країну вільних людей» [3].  
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ВІЛЬНОЇ ЛЮДИНИ 
В умовах повномасштабної агресії росії проти України великого значення 

набуває підготовка педагогів закладів позашкільної освіти на засадах 

Української Хартії вільної людини. Педагог закладу позашкільної освіти має 

реалізувати власну професійну функцію – сприяти підвищенню виховного, 

навчального, розвивального потенціалу вихованців як майбутніх вільних людей 

у руслі Української Хартії вільної людини. 

Як показав аналіз публікацій із означеної проблеми, дослідження 

технологій навчання майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти можуть 

базуватися на методологічних працях В. Андрущенка, І. Беха, С. Гончаренка, 

І. Зязюна, В. Кременя, Н. Ничкало та ін., працях з дидактики Р. Гуревича, 
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О. Дубасенюк, С. Ковальової [1], В. Ковальчук [2], І. Осадченко [11], 

В. Стрельнікова [8–9; 12–19; 22], О. Тадеуш [20], І. Трубавіної [21], Л. Хомич та 

ін. Однак, слабко дослідженими є питання технологій навчання педагогів 

закладів позашкільної освіти, які ми вже почали вивчати [7, с. 149–157; 10, 

с. 98–100; 22, с. 128–157]. Тепер у контексті Української Хартії вільної людини 

розглянемо використання сучасних технологій і форм організації навчання 

майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти на основі попередніх 

напрацювань [3, с. 21–27; 4–6; 7, с. 149–157; 8–9; 10, с. 98–100; 22, с. 128–157]. 

Застосування технологій підготовки педагогів закладів позашкільної 

освіти передбачає проєктування відповідних технологій і форм організації 

навчання. Форми організації навчання, як конструкції окремих частин 

освітнього процесу, у контексті Української Хартії вільної людини 

характеризуються способами організації майбутніх педагогів закладів 

позашкільної освіти, можуть застосовуватися для їхнього співробітництва у 

навчальній діяльності. Серед них: а) фронтальні форми організації навчання; 

б) групові – організація навчання у постійних групах; в) бригадні – організація 

навчання у тимчасових групах; г) кооперативно-групові – кожна група 

майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти виконує, інформує потім про 

частину спільного завдання; ґ) диференційовано-групові – організація навчання 

груп зі схожими можливостями; д) парні – робота в парах постійного і змінного 

складів; е) індивідуальні й індивідуально-групові форми навчання [6, с. 52–60]. 

Інноваційні технології підготовки майбутніх педагогів системи закладів 

позашкільної освіти у контексті Української Хартії вільної людини реалізують 

індивідуальне пізнання і спільний пошук відповідей на завдання. Доцільним є 

оптимальне поєднання: а) індивідуальних, коли кожен самостійно виконує 

спільне завдання; б) індивідуальних, коли кожен сам виконує окреме завдання; 

в) групових, у різних варіантах; г) фронтальних форм навчання. 

Технології підготовки педагогів закладів позашкільної освіти у контексті 

Української Хартії вільної людини змінюють систему лекційних занять: зміст 

розглядається оглядово або методом поглибленого навчання. Передбачається 
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підготовка майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти до лекцій: 

а) вивчають теоретичний блок модуля, б) готують відповіді на запитання і 

проблемні завдання, в) на лекційному занятті аналізують їх; г) обговорюють 

спільно з викладачем [6, с. 52–60; 9; 10, с. 98–100; 12; 16; 19, с. 200–205 та ін.]. 

На проблемних лекціях у руслі Української Хартії вільної людини 

створюються проблемні ситуації, коли у майбутнього педагога закладу 

позашкільної освіти з’являється здивування, подив, бажання вирішити 

проблемну ситуацію, зміцнюється його пізнавальна мотивація. На проблемних 

лекціях реалізується переважно фронтальна форма, а також групова й 

індивідуальна форми [6, с. 52–60; 9; 10, с. 98–100; 12; 16; 19, с. 200–205]. 

На практичних заняттях на засадах Української Хартії вільної людини є 

час на самостійну роботу майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти, 

зокрема, підготовку проєкту роботи гуртка у закладі позашкільної освіти, за 

планом: 1) тема заняття гуртка; 2) його мета – навчальна, виховна, розвивальна; 

3) тривалість заняття і контингент вихованців; 4) зміст матеріалу для вивчення 

на гуртку; 5) методи, засоби, технології заняття гуртка; 6) форми організації 

заняття гуртка; 7) завершальний етап – контроль, оцінювання і корекція вмінь 

дітей [6, с. 52–60; 7, с. 149–157; 10, с. 98–100; 19, с. 200–205; 22, с. 128–157]. 

Отже, пошук ефективних форм навчання майбутніх педагогів закладів 

позашкільної освіти в контексті Української Хартії вільної людини наочно 

вказує оптимальний шлях їхньої підготовки. Це вимагає чіткої, детально 

продуманої організаційно-методичної підготовки, у якій суб’єкти освітнього 

процесу на засадах Української Хартії вільної людини розвивають смислові 

мотиви власної пізнавальної діяльності, потребу в нових знаннях і власний 

пізнавальний інтерес, навчання майбутніх педагогів закладів позашкільної 

освіти стає емоційно позитивним, добровільним, стимулює і підтримує вольові 

зусилля вільної людини. Означені форми навчання майбутніх педагогів 

закладів позашкільної освіти розвивають цінності групи в руслі Української 

Хартії вільної людини та можливості розвитку кожного майбутнього педагога. 
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РОЛЬ ВИХОВАТЕЛЯ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ У 

ЗБЕРЕЖЕННІ МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я ДОШКІЛЬНИКІВ 
На сьогоднішній день проблема збереження психологічного, психічного, 

соціального, духовного та фізичного здоров’я дітей є особливо актуальною 

через повномасштабну війну росії проти України. Негаразди на роботі, 

фінансові труднощі, емоційне незадоволення дорослих та інші чинники 
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